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Ata da 16ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 16ª (Décima Sexta) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 27 dias de Maio 

de 2019 (dois mil e dezenove), às 10:00 horas, no Plenário Francisco Eugênio 

Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus e em nome 

do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem de pé para a 

realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Edson Bezerra. Após a leitura bíblica, 

o Presidente da Mesa convidou o 2º Secretário para que fizesse a chamada 

nominal dos Vereadores presentes, onde compareceram a esta sessão: Oséas 

Monthalggan Fernandes Costa – PSB; Lamark Lislley Pereira de Carvalho – PP; 

Ibamar Costa e Silva – PR; Aisamaque Dalyton Fagundes Conceição - PT; 

Antonio Edson da Silva Bezerra – PP; Gineton da Costa e Silva – PSD. Sendo 

registrada e justificada a ausência de Franklin Moura Santos – PRP; Carlos 

Alberto Costa de Medeiros – PODEMOS; Higor Talisson Bezerra de Oliveira – 

PODEMOS. Após a realização da chamada nominal, o Presidente solicitou ao 

plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 15ª Sessão Ordinária realizada 

em 24/05/2019: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a 

LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA, NÃO CONSTANDO 

NENHUMA PROPOSIÇÃO EM PAUTA. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO 

GRANDE EXPEDIENTE, sendo passada a palavra ao VER. LAMARK 

CARVALHO que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. 

Disse que poderia falar sobre o problema da barragem ou da falta de segurança, 

mas que irá falar apenas sobre a situação da Caern, diante da humilhação que 

esta Casa vem passando, onde já foram realizadas reuniões em Mossoró e 

Natal, mas nada foi resolvido. Destacou que o município tem água, mas falta 

responsabilidade da Caern, ressaltando que os servidores do município são 

eficientes, mas a responsabilidade é de Mossoró e Natal. Disse que a Caern não 

tem prejuízo, pois mesmo se passar um mês sem o fornecimento, a taxa será 

cobrada de forma integral, diferentemente da Cosern. Aparteando, o Ver. Ibamar 

Costa associou-se ao discurso, destacando que esta luta vem desde o seu 

primeiro mandato na legislatura anterior, mas sem nenhum resultado. Relatou 

que ano passado houve um avanço com a tubulação e que o município fez sua 

parte. Disse que a população está desacreditada, mas que esta Casa vem 

fazendo sua parte, agradecendo ao presidente por garantir isso, manifestando 

sua indignação com a Caern. Retomando, o Ver. Lamark Carvalho disse que é 
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de se envergonhar, pois Upanema fornece água para outros municípios, a 

população paga e não dá prejuízos para a Caern. Disse que a tubulação foi 

conseguida por duas vezes, sendo humilhante saber que tem água e aparato, 

faltando apenas a responsabilidade da Caern. Desejou um feliz início de 

semana. Disse que irá falar em outra oportunidade sobre algumas ruas que estão 

precisando de serviços de calçamento e prolongamento. A seguir, assumiu a 

palavra o VER. EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão, agradecendo a Deus por mais uma 

oportunidade de estar abordando os problemas da população. Disse ser 

enfadonho, mas necessário discutir esse desrespeito e falta de humanidade da 

Caern com a população de Upanema, sendo um tratamento vergonhoso. 

Destacou que Upanema tem água e que o problema não é esse. Indagou como 

seria se o problema fosse trazer água de outro município. Disse que a população 

tem razão de estar indignada, sendo lamentável a atitude da Caern, pois pessoas 

carentes estão tendo que comprar caminhão pipa, pois não tem outra alternativa, 

salientando ainda que a conta chegará da mesma forma. Destacou que a Caern 

não emite uma nota de comunicação à população, diferentemente da Cosern 

que sempre informa à população acerca da manutenção de rede, sendo isso 

compromisso e respeito com o consumidor. Disse que a Caern age de forma 

safada e que graças a Deus a população é pacífica. Salientou que vê a aflição 

dos dois funcionários que tentam fazer as manobras para tentar mandar água 

para as residências e que não depende deles, mas são as pessoas que recebem 

mais cobrança da população. Disse que a Caern não presta e essa é a verdade, 

e que esses funcionários estão tentando se transferir para outro lugar, pois não 

aguentam as cobranças. Relatou que presenciou uma máquina de um 

empresário fazendo um serviço que deveria ser responsabilidade da Caern, 

sendo uma falta de compromisso e vergonha de quem administra a Caern. 

Reforçou que se a população não fosse pacífica, já teria tomado outras 

providências com movimentos pesados. Reafirmou sua indignação com essa 

empresa que parece comprovar que o que é público não presta. Aparteando, o 

Ver. Aisamaque Dalyton disse que enquanto não se tomar uma atitude, o 

município ficará à mercê dessa empresa. Informou que através da Dep. Isolda 

está tentando marcar uma reunião com o novo diretor da Caern, o que também 

está cobrando da presidência para que possam ir até natal. Destacou que 

Upanema tem o lençol freático, mas faltam ações da Caern, sendo importante 



ATA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO   

 

 

 

N.º 

FL.______ 

  V
I
C
E
-
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1
ª
 
S
E
C
R
E
T
Á
R
I
O
 

se buscar uma solução. Retomando, o Ver. Edson Bezerra disse que as pessoas 

cobram a luta por mais uma caixa elevada, afirmando que o problema não é 

esse, mas sim da adutora. A seguir, assumiu a palavra o VER. GINETON 

COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse 

que o que a Caern faz com a população de Upanema é vergonhoso, destacando 

que muitas reuniões foram realizadas e nada foi feito. Disse que é preciso trocar 

a rede, ressaltando que a culpa não é dos funcionários, pois eles trabalham para 

tentar amenizar o problema. Disse que não adianta mais procurar diretor em 

Natal, mas sim a promotoria, tendo em vista que a Caern sabe da situação de 

Upanema, pois é um problema que se estende há anos. Aparteando, o Ver. 

Monthalggan Fernandes destacou que já foram realizadas várias reuniões em 

Natal e Mossoró na companhia de deputados, mas nada foi resolvido e a 

população não acredita mais nessas viagens. Retomando, o Ver. Gineton Costa 

disse que a população acha que os vereadores fazem essas viagens para 

passear e que não aguenta mais. Disse que é preciso buscar ações legais para 

resolver isso. Relatou que solicitou do Dep. Galeno a extensão para uma rua na 

Cohab, onde a Caern pediu um projeto e recebeu a informação de que a 

prefeitura enviou três vezes de forma errada e até hoje não foi resolvido o 

problema. Destacou que as pessoas estão comprando água para abastecer suas 

casas e que além da despesa com a água, ainda tem a energia para ligar o 

motor. Aparteando, o Ver. Edson Bezerra sugeriu a realização de uma audiência 

pública para tratar dessa questão, dando oportunidade da população discutir 

essa questão junto da Caern, pressionando e mostrando o sentimento da 

população com o desserviço da Caern. Retomando, o Ver. Gineton Costa disse 

que é uma atitude vergonhosa da Caern. Destacou que recebeu cobrança de 

Mirandas de que a máquina não recuperou a estrada pra lá, bem como que não 

é colocado material, apenas passa a lâmina. Disse que já solicitou que fosse 

aberta uma vala em São Manoel, mas não foi feito e que se as chuvas não 

tivessem passado, estaria tudo alagado. Salientou que faz as cobranças e cabe 

ao gestor buscar essas soluções. Continuada esta sessão e não ocorrido mais 

nenhum pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a 

ORDEM DO DIA, não havendo nenhuma proposição em pauta. A SEGUIR, o 

Presidente Monthalggan Fernandes retomou os trabalhos e destinou o 

HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, assumindo a palavra o 

VER. AISAMAQUE DALYTON – PT informando que a audiência pública sobre a 
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Barragem de Umari ficou agendada e confirmada para a próxima segunda, dia 

03, bem como que a equipe do IGARN estará fazendo uma visita técnica na 

quinta-feira. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a 

presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão ordinária 

conforme regimento interno, e EU – IBAMAR COSTA E SILVA – 1º Secretário, 

lavrei a presente ata que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° 

do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 

 

__________________________________ 

Presidente  

 

_____________________________________ 

Vice-Presidente 

 

______________________________________ 
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